KONKURS PRZEDMIOTOWY Z PRZYRODY

dla uczniów szkół podstawowych województwa lubuskiego

9 lutego 2013 r. – zawody III stopnia (wojewódzkie) 
 ODPOWIEDZI I KRYTERIA PUNKTOWANIA
	Numer

zadania
	Odpowiedzi
	Punktacja

	1.
	Odpowiednio: wokół własnej osi, z zachodu na wschód, pór roku.
	Za dwie prawidłowe odpowiedzi

1 punkt.

Za trzy prawidłowe odpowiedzi

 2 punkty.

Razem 2 punkty.

	2.
	c
	1 punkt.

	3.
	Ocean Spokojny lub Pacyfik lub Wielki   
	1 punkt.

	4.
	Ameryka Południowa 
	1 punkt.

	5.
	Odpowiednio: Europa, Azja, Europa, Europa.
	Za trzy prawidłowe odpowiedzi

1 punkt.

Za cztery prawidłowe odpowiedzi

 2 punkty.

Razem 2 punkty.

	6.
	Antarktyda
	1 punkt.

	7.
	c
	1 punkt.

	8.
	wiosna
	1 punkt.

	9.
	zwierzęta mięsożerne: anakonda, lampart, sęp

producenci: oliwka, chrobotek reniferowy, baobab

zwierzęta roślinożerne: wielbłąd, koliber, zebra
	Za pięć i sześć prawidłowych odpowiedzi 1 punkt.
Za siedem i osiem prawidłowych odpowiedzi 2 punkty.

Za dziewięć prawidłowych odpowiedzi 3 punkty.

Razem 3 punkty.

	10.
	a
	1 punkt.

	11.
	c
	1 punkt.

	12.
	barwy ostrzegawcze, parzące włoski, upodabnianie się do  groźnych zwierząt, szukanie kryjówki
	1 punkt.

	13.
	b
	1 punkt.

	14.
	d
	1 punkt.

	15.
	-1 ºC
	1 punkt.

	16.
	a
	1 punkt.

	17.
	a
	1 punkt.

	18.
	Odpowiednio w wierszach:

sikora, jaskółka –  dziób prosty, cienki i ostry – owady.

myszołów, jastrząb – dziób ostry, mocny i zagięty – mięso.

gołąb, wróbel –  dziób mały, gruby i mocny – ziarno.
	Za każdą prawidłową odpowiedź

1 punkt.                                                                       (dobór informacji  w wierszach)

Razem 3 punkty.

	19.
	Odpowiednio: skrzydła, powietrzem, ogonie.
	Za dwie prawidłowe odpowiedzi

1 punkt.

Za trzy prawidłowe odpowiedzi

 2 punkty.

Razem 2 punkty.

	20.
	10000 km
	1 punkt.

	21.
	b
	1 punkt.

	22.
	c
	1 punkt.

	23.
	jesiotr zachodni, żółw błotny, bocian biały, bóbr europejski
	1 punkt.

	24.
	d
	1 punkt.

	25.
	c
	1 punkt.

	26.
	50x
	1 punkt.

	27.
	a
	1 punkt.

	28.
	Fałsz

Prawda

Fałsz

Fałsz
	Za każdą prawidłową odpowiedź

1 punkt.  

Razem 4 punkty.                                                                   

	29.
	siarka
	1 punkt.

	30.
	1 – krzepnięcie

2 – skraplanie
	1 punkt.


RAZEM 40 PUNKTÓW
